

PLATFORMA ZA SLUŽBENU POSJETU MINISTRA ZDRAVLJA DR VOJISLAVA ŠIMUNA I MINISTRA FINANSIJA NOVICE VUKOVIĆA KANCELARIJI ZA FINANSIRANJE ZDRAVSTVENIH SISTEMA

9-10.JUL 2024.GODINE, BARSELONA, ŠPANIJA

Opšte informacije

Na poziv Svjetske zdravstveno organizacije, ministar zdravlja dr Vojislav Šimun i ministar finansija Novica Vuković, službeno će posjetiti Kancelariju SZO za finansiranje zdravstvenih sistema, 9-10.jul 2024.godine, Barselona, Španija.

Kancelarija SZO u Barseloni vrši analizu finansiranja zdravstvenih sistema na regionalnom i nacionalnom nivou. Istovremeno organizuje kurseve na temu financiranja u zdravstvu za univerzalnu zdravstvenu pokrivenost i jačanje zdravstvenih sistema za bolje zdravstvene rezultate. Eksperti SZO iz pomenute Kancelarije saraduje sa državama članicama evropskog regiona kako bi temeljne vrijednosti SZO-a i njene praktične alate iskoristili za pomoć u dijagnostifikovanju izazova i razvoju politika prilagođenih specifičnim potrebama svake zemlje.

Ostvarivanje univerzalne zdravstvene zaštite kao ključni strateški cilj Ministarstva zdravlja pretpostavlja adekvatan nivo ulaganja u zdravstveni sistem, ali i racionalno/efikasno korišćenje raspoloživih resursa. Evidentno je da je crnogorski zdravstveni sistem suočen sa velikim brojem izazova kao što su: demografski, epidemiološki, klimatske promjene, sve veća očekivanja građana, narastajući troškovi, nove zdravstvene tehnologije i slično, a koji utiču na finansijsku održivost zdravstvenog sistema.

Raspoloživi podaci pokazuju da je udio privatnih plaćanja ("out of pocket") za zdravstvene usluge na visokom nivou. Ovo upućuje na činjenicu da postoji značajan potencijal da se raspoloživa sredstva koja se izdvajaju u zemlji za zdravstvenu zaštitu moguće iskoristiti na racionalniji način a sve u cilju unapređivanja jednake dostupnosti kvalitetnoj i bezbjednoj zdravstvenoj zaštiti.

Takodje, evidentno je da postoji potreba da se ispita mogućnost za proširivanjem fiskalnog prostora kao i optimizacijom budžetskih resursa u svrhu finansiranja servisa zdravstvene zaštite.

Značaj službene posjete

Službena ministarska posjeta pruža priliku da se razgovara o finansiranju zdravstvenih usluga, te da se sagledaju potreba crnogorskog zdravstvenog sistema i mogućnosti da se sa postojećim sredstvima obezbijedi što kvalitetnija i dostupnija zdravstvena zaštita.

SZO će predstaviti rezultate nove studije o finansijskoj zaštiti u Crnoj Gori, ključna pitanja u vezi politike finansiranja zdravstva o kojima se raspravlja u Crnoj Gori. Tokom posjete će se razgovarati o planovima za politički dijalog u Crnoj Gori u vezi pitanja finansiranja zdravstvenih usluga.

U tom smislu, Svjetska zdravstveno organizacija je organizovala posjetu na visokom nivou SZO Kancelariji u Barseloni za zdravstveni sistem & finansiranje u trajanju od 2 dana – 9-10. jula 2024.godine, kako bi se kroz dijalog sa SZO ekspertskim timom identifikovale neuralgicne tačke i preporuke za transformaciju zdravstvenog sistema sa fokusom na finansiranje i korišćenje finansijskih sredstava za potrebe zdravstvene zaštite.

Svjetska zdravstvena organizacija snosi troškove učešća službenog boravka ministra zdravlja i ministra finansija u Barseloni.